

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

मुंबई की 36 विधानसभा सीटों में 30 वर्ष से कम उम्र के प्रत्याशी...



Page - 2

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## ‘वक्फ बिल में संशोधन होकर कर रहेगा... टाकरे-पवार कितना भी कर लें विरोध’

### महाराष्ट्र में अमित शाह की दो टूक

**यवतमाल:** महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए भाजपा का प्रचार करने यवतमाल पहुंचे केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को महा विकास अघाड़ी के नेताओं पर निशाना साधा है। वक्फ अधिनियम में संशोधन वाले मुद्दे पर बोलते हुए शाह ने उद्धव ठाकरे और शरद पवार पर जमकर हमला बोला है।

महाराष्ट्र के यवतमाल जिले के उमरखेड़ में एक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने कहा कि “पीएम नरेंद्र मोदी वक्फ बोर्ड के कानून को बदलना चाहते हैं। लेकिन उद्धव ठाकरे, शरद पवार और सुप्रिया

सुले इसका विरोध कर रहे हैं।” अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उद्धव ठाकरे और शरद पवार जैसे नेताओं के विरोध के बावजूद वक्फ अधिनियम में संशोधन करेंगे। उन्होंने कहा कि “उद्धव जी कान खोलकर सुन लीजिए, आप सभी जितना विरोध करना चाहते हैं कर लीजिए, लेकिन मोदी जी वक्फ का कानून बदलकर रहेंगे।”

**एक तरफ पांडव, दूसरी तरफ कौरव**  
केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने चुनाव की महाभारत से तुलना करते हुए कहा कि “महाराष्ट्र



विधानसभा चुनाव के तहत 20 नवंबर को होने वाले मतदान में दो खेमे हैं। एक पांडवों का है जिसका प्रतिनिधित्व भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाला महायुति कर रहा है और दूसरा खेमा कौरवों का है, जिसका प्रतिनिधित्व महा विकास

अघाड़ी कर रही है।” शाह ने आगे कहा “एक सत्य के पक्ष में है, एक असत्य के पक्ष में है। एक ओर विकास और विरासत का संगम लाने वाले नरेंद्र मोदी की महायुति है और दूसरी तरफ सत्ता के लिए औरंगजेब फैन क्लब की

गोद में बैठने वाले उद्धव ठाकरे और शरद पवार की महा विकास अघाड़ी है। इनमें से आपको चुनाव करना है।”

**असली शिवसेना औरंगाबाद और अहमनगर का नाम बदलने के खिलाफ नहीं जाती**

असली शिवसेना के दावे को लेकर अमित शाह ने कहा कि उद्धव ठाकरे दावा करते हैं कि उनकी शिवसेना असली है। उन्होंने सवाल किया कि तो क्या असली शिवसेना औरंगाबाद का नाम बदलकर संभाजीनगर करने के खिलाफ जा सकती है? उन्होंने कहा कि “क्या असली

शिवसेना अहमदनगर का नाम बदलकर अहिल्यानगर करने के खिलाफ जा सकती है? उद्धव बाबू अब आपकी सेना केवल उद्धव सेना बनकर रह गई है। असली शिवसेना तो एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में भाजपा के साथ है।”  
**राहुलगांधी पर भी साधानिशा**  
कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर तंज करते हुए गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि “राहुल बाबा कहते थे कि आपके बैंक अकाउंट में खटाखट-खटाखट पैसे पहुंच जाएंगे। हिमाचल, कर्नाटक और तेलंगाना में आपके वादे पूरे नहीं हुए। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे को कहना पड़ा कि कांग्रेस वालों वादे ऐसे करो, जो पूरे कर पाओ।”

## मुंबई में बीकेसी मेट्रो स्टेशन के बेसमेंट में आग लगी, 8 दमकल की गाड़ियों से पाया गया काबू

**मुंबई:** मुंबई के बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स (बीकेसी) मेट्रो स्टेशन के बेसमेंट में शुक्रवार को आग लग गई। जिसके चलते ट्रेन सेवाएं निलंबित कर दी गईं। बताया जा रहा है कि आग दोपहर करीब 1.10 बजे लगी। आग बीकेसी मेट्रो स्टेशन के अंदर 40-50 फुट की गहराई पर लकड़ी की चादरों, फर्नीचर और निर्माण सामग्री तक ही सीमित रही। इससे क्षेत्र में धुएँ का गुबार छा गया। नगर निकाय से मिली जानकारी के अनुसार आग से किसी के हताहत होने की कोई खबर नहीं है। नगर निकाय के अधिकारी ने बताया कि स्थिति पर नियंत्रण पाने के लिए आठ दमकल गाड़ियाँ और अन्य अग्निशमन वाहन मौके को मौके पर बुलाया गया।

**आग पर काबू पाया गया**

मुंबई मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन ने बताया



कि शुक्रवार दोपहर करीब 1 बजे बीकेसी मेट्रो स्टेशन के निर्माणधीन ए4 एंटी/एम्पिजट के पास आग लग गई। इससे स्टेशन परिसर के परिचालन वाले हिस्से में धुआँ फैल गया। स्टेशन में मौजूद कर्मचारियों ने एहतियात के तौर पर यात्रियों की सुरक्षा के लिए बीकेसी स्टेशन पर परिचालन को अस्थायी रूप से रोक दिया गया। सेक्शन के बाकी हिस्सों में मेट्रो सेवाएं सामान्य रूप से चल रही हैं।

अधिकारियों ने बताया कि मुंबई फायर ब्रिगेड ने स्थिति को नियंत्रित

कर लिया है, और एमएमआरसी और डीएमआरसी दोनों के वरिष्ठ अधिकारी प्रतिक्रिया का प्रबंधन करने के लिए मौके पर मौजूद हैं। इस घटना के कारण किसी के घायल होने या हताहत होने की सूचना नहीं है। बता दें कि बीकेसी मेट्रो स्टेशन मुंबई मेट्रो रेल निगम के तहत ओरे जेवीएलआर और बीकेसी के बीच 12.69 किलोमीटर लंबे या एक्वा लाइन कॉरिडोर का हिस्सा है, जिसका उद्घाटन पिछले महीने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया था।

## बहन के प्रेमी का हत्यारोपी गिरफ्तार, शव को कई टुकड़ों में कर लगाया था ठिकाने...



**मुंबई:** भाईंदर पुलिस के हाथ बड़ी सफलता आई है। बुधवार को बहन के प्रेमी की हत्या कर शव के टुकड़े कर फेंकने वाले नराधम भाई को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी भाई तक पहुंचने में पुलिस को मृतक के हाथ पर बने टैटू से मदद मिली। दरअसल गोरार्ड पुलिस थाने की सीमा में 10 नवम्बर की तड़के गोरार्ड के समुद्र तट पर अज्ञात युवक की टुकड़ों में कटी लाश प्लास्टिक के बंद डिब्बे में मिली थी। मृतक के हाथ पर आर.ए. नाम का टैटू बना था, बस इसी एक कड़ी को लेकर

गोरार्ड पुलिस मृतक के शिनाख्त में जुटी हुई थी। इसी बीच भाईंदर पुलिस थाने के पुलिस निरीक्षक (क्राइम) महेंद्र निंबालकर को उनके सूत्रों द्वारा महत्वपूर्ण जानकारी मिली की 9 नवंबर की मध्य रात्रि में गणेश देवल नगर झोपड़पट्टी के एक कमरे में कोई अनहोनी घटना घटित हुई थी।

मिली जानकारी के आधार पर भाईंदर पुलिस की एक टीम गणेश देवल नगर चाल के उस रूम में जांच के लिए गई। पुलिस को अचानक देखते ही कमरे के अंदर मौजूद युवक मोहम्मद सत्तार के

चेहरे पर हवाईयाँ उड़ती देख पुलिस उसे पूछ ताछ के लिए हिरासत में ले लिया। पूछताछ के दौरान मो. सत्तार ने पुलिस को बताया की वह मछली का व्यापार करता है। अंधेरी में रहने वाले मृतक का उसकी बहन के साथ प्रेम प्रसंग चल रहा था। जिसके कारण वह और उसके घरवाले मृतक से नाराज थे। सत्तार के अनुसार उसने मृतक को समझाया था कि वह उसकी बहन से दूर रहे, लेकिन वह नहीं माना, तब उसने उसे ही रास्ते से हटाने की ठान ली, और दीपावली के दिन मृतक को उसने पार्टी करने के बहाने अपने घर गणेश देवल नगर में बुलाकर उसकी निर्मम हत्या कर दी।

सहायक पुलिस निरीक्षक माणिक कट्टरे ने बताया की मृतक के परिजनों ने उसके गुमशुदगी की शिकायत 11 नवंबर को अंधेरी पुलिस थाने में दर्ज कराई थी।



संपादकीय...



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

**डॉनल्ड ट्रंप की कारोबारी जंग!**

डॉनल्ड ट्रंप के अमेरिका का अगला राष्ट्रपति बनने की खबर ने विश्व व्यापार के भविष्य को अनिश्चित बना दिया है। ट्रंप बहुत पहले से ही संरक्षणवाद के मुखर समर्थक रहे हैं। उन्हें पूरा यकीन है कि विश्व व्यापार व्यवस्था कुछ इस तरह की है कि अमेरिका को नुकसान ही होना है। इन मायनों में वह चीन को सबसे बड़ा दोषी मानते हैं लेकिन वह भारत तथा अन्य देशों पर भी यह आरोप लगाने से नहीं हिचकिचाते हैं कि वे अमेरिका की कीमत पर अनुचित लाभ अर्जित कर रहे हैं। बहरहाल, यह बात ध्यान देने लायक है कि ट्रंप के पहले कार्यकाल में उनकी नीतियां कुछ हद तक नरम थीं। उन्होंने जो नीतियां लागू कीं मसलन स्टील पर शुल्क और विश्व व्यापार संगठन में विवाद निस्तारण पर प्रभावी ढंग से वीटो करना ऐसे कदम थे जिन पर उनके बाद राष्ट्रपति बने डेमोक्रेटिक पार्टी के जो बाइडन ने भी अमल किया। कुछ तरीकों से देखें तो ट्रंप के कदम दरअसल व्यापार को लेकर मुख्य धारा के अमेरिकी राजनीतिक वर्ग के तत्कालीन विचारों का प्रतिनिधित्व ही करते थे। यह संभव है कि दूसरे कार्यकाल में उनकी व्यापार नीति पहले की तुलना में कहीं अधिक सख्त हो।

नवनिर्वाचित राष्ट्रपति अपने प्रचार अभियान में कह चुके हैं कि टैरिफ उनका पसंदीदा शब्द है। उन्होंने खासतौर पर कहा कि चीन से आने वाली सभी वस्तुओं पर 60 फीसदी तथा अन्य देशों से आने वाली वस्तुओं पर 10 फीसदी शुल्क लगाया जाएगा। यह विश्व व्यापार संगठन के नियमों के अनुरूप है अथवा नहीं यह अलग विषय है। सवाल यह है कि इन शुल्कों को अगर लागू कर दिया गया तो इनका असर क्या होगा। अधिकांश अनुमान यही कहते हैं कि पहले ही अतिरिक्त क्षमता से जूझ रही चीन की अर्थव्यवस्था पर इसका तत्काल असर होगा। अनुमानों के मुताबिक इन शुल्क दरों के लागू होने के बाद के वर्षों में चीन की वृद्धि दर 1-2 फीसदी तक कम हो जाएगी। इस मंदी का असर एशिया की उन अर्थव्यवस्थाओं पर पड़ेगा जो चीन की विनिर्माण आपूर्ति से संबद्ध हैं। अर्थव्यवस्थाएं दो तरह से प्रभावित होंगी: पहला, प्रत्यक्ष रूप से क्योंकि चीन उनका निर्यात खरीदने में पहले जैसा सक्षम नहीं रह जाएगा और दूसरा, इसलिए क्योंकि चीन की अतिरिक्त क्षमता एक गंभीर समस्या बन जाएगी और इन देशों में अपना माल खपाने की समस्या और गंभीर हो जाएगी। चीन के पास इस बात की कुछ गुंजाइश है कि वह युआन का अवमूल्यन होने दे ताकि एक व्यापार युद्ध के असर का प्रबंधन किया जा सके।

[editor@rookthoklekhani.com](mailto:editor@rookthoklekhani.com)

+91 99877 75650

Faisal Shaikh @faisalrookthok



Watch Us On  
**YouTube**

LIKE SHARE COMMENT SUBSCRIBE

youtube@rookthoklekhani

**मुंबई की 36 विधानसभा सीटों में 30 वर्ष से कम उम्र के प्रत्याशी...**

मुंबई: चुनावों का वक्त आवाज उठाने का, मांग पूरी कराने का और पहचान बनाने का होता है। विरोधी आवाज उठाते हैं, वोटर्स डिमांड रखते हैं और नए नेता पहचान बनाने के लिए मैदान में उतरते हैं। मुंबई की 36 विधानसभा सीटों में 30 वर्ष से कम उम्र के युवा प्रत्याशी भी इस बार मैदान में उतरते हैं। इनमें से अधिकांश को रजिस्टर्ड पार्टियों ने मौका दिया है। वसोर्वा सीट पर नेताओं के साथ अभिनेताओं का भी बोलबाला रहता है। इस सीट पर पहली बार चुनावों में अपनी किस्मत आजमा रही है 28 साल की गीता कुमारी सिंह उर्फ महक चौधरी। महक को पॉलिटिशियन महादेव जानकार की पार्टी राष्ट्रीय समाज पक्ष की ओर से मैदान में उतारा गया है। महक इस बार बदलाव की उम्मीद लिए वसोर्वा में जोर-शोर से प्रचार में लगी हुई हैं। अपने सोशल



मीडिया अकाउंट्स के जरिए लोगों तक पहुंच बनाते हुए समाज के लिए कुछ अच्छा करने की उम्मीद करती हैं। वसोर्वा की सीट पर बिग बॉस फेम एक्टर एजाज खान भी मैदान में हैं। इसी सीट पर अखिल भारतीय मुस्लिम लीग सेक्युलर नाम की पार्टी से 29 साल की अल्मस शैख भी मैदान में हैं। अल्मस गृहिणी हैं और गृहिणियों के मुद्दों को आगे बढ़ाना चाहती हैं।

मुंबादेवी विधानसभा सीट से

में भविष्य में अपनी पकड़ बना रही है। मुंबादेवी सीट से ही एक और युवा हम्मद सैयद मैदान में हैं। 27 साल के हम्मद को पीस पार्टी ने टिकट दिया है।

वंचित बहुजन अघाड़ी ने इस बार चुनावों में युवा चेहरों को तरजीह दी है। पार्टी के आला नेता ने बताया कि भविष्य में स्थिति मजबूत करने के लिए अभी से युवा चेहरों के साथ तैयारी करनी होगी। शइअ ने भांडुप पश्चिम से 27 साल की स्नेहल सोहन को मैदान में उतारा है। स्नेहल बताती है कि भांडुप पश्चिम के पहाड़ी एरिया में स्थानीय लोक प्रतिनिधि देखने तक नहीं जाते। कई सालों से यहां लोगों के पुनर्वसन का मुद्दा छाया हुआ है लेकिन सुलझ नहीं रहा। स्नेहल ने बताया कि स्टूडेंट पॉलिटिक्स के बाद अपने क्षेत्र के विकास के लिए आंदोलन किया और पहचान बनाई।

**दिन में चिलचिलाती धूप और रात होते ही तापमान में काफी गिरावट**



मुंबई : महानगर में नवंबर 2024 में बुधवार रात को महीने का अब तक का सबसे न्यूनतम तापमान 19 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है। पिछले कुछ दिनों से रात में गर्मी से काफी राहत मिली है, लेकिन आगामी एक से दो दिन में मुंबई के आसमान में बादल छाएंगे और तापमान में वृद्धि होगी। यानी रात को जो राहत मिल रही है, अब वह नहीं मिलेगी। मुंबई में मौसम का पैटर्न भी इन दिनों गजब चल रहा है। दिन में चिलचिलाती धूप और रात होते ही तापमान में काफी गिरावट दर्ज की जा रही है। पिछले 10 दिन में 2 बार न्यूनतम तापमान लुढ़ककर 20 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया था, लेकिन बुधवार की रात को न्यूनतम तापमान 19 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। जबकि दिन में अधिकतम तापमान 36.1 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

आंकड़े दर्शाते हैं कि मुंबई में मौसम का मिजाज 24 घंटे में दो बार बदल रहा है। मौसम विशेषज्ञ राजेश कपाड़िया ने बताया कि दिन में पूर्व से पश्चिम की ओर आने वाली गर्म हवाएं समुद्र से आने वाली हवाओं को सेट नहीं होने देती हैं, जिसके चलते तापमान अधिक होता है। शाम होते ही समुद्री हवाएं सेट होने के बाद तापमान में गिरावट शुरू हो जाती है। हालांकि तमिलनाडु में एक कम दबाव का क्षेत्र तैयार हुआ है, जिसके चलते दक्षिण के बादल छाएंगे और तापमान में वृद्धि होगी।

पुणे, सतारा, महाबलेश्वर सहित कुछ हिस्सों में थोड़ी बारिश की संभावना भी है। मुंबई के आसमान में भी 16 नवंबर तक बादल छाए रहेंगे और रात का तापमान 25 से 26 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच सकता है। कुल मिलाकर रात में ठंड से जो राहत मिल रही थी, वह नहीं मिलेगी। महानगर की वायु गुणवत्ता में कोई सुधार नहीं देखने को मिल रहा है। गुरुवार को भी वायु गुणवत्ता 135 एक्वआई दर्ज की गई जो कि असंतोषजनक है।

**बिजली आपूर्ति, रुके उपकेंद्रों, भूमिगत बिजली लाइनों समेत अन्य समस्याओं को सुलझाने के आदेश**

मुंबई: लगातार बाधित हो रही बिजली आपूर्ति, रुके उपकेंद्रों, भूमिगत बिजली लाइनों समेत अन्य समस्याओं को सुलझाने के आदेश महावितरण के अधिकारियों को दिए गए हैं। वसई विरार के बिजली समस्या को सुलझाने के लिए 1,850 करोड़ रुपये की योजना बनाई जाएगी। वसई-विरार शहर में बिजली आपूर्ति महावितरण द्वारा की जाती है। बढ़ती जनसंख्या के कारण बिजली की मांग बढ़ी है, लेकिन बिजली वितरण व्यवस्था में तकनीकी समस्याओं के कारण लगातार बिजली आपूर्ति में रुकावटें हो रही थीं। इसका असर आम नागरिकों के साथ-साथ औद्योगिक क्षेत्र पर भी पड़ रहा था। इस बारे में कई बार महावितरण कार्यालय के सामने विभिन्न संगठनों द्वारा प्रदर्शन किए गए थे। इन बिजली समस्याओं के समाधान के लिए वसई के विधायक हितेंद्र ठाकुर ने महावितरण अधिकारियों की मंत्रालय में तात्कालिक बैठक बुलाने की मांग की थी। इसी संदर्भ में मंत्रालय में एक समीक्षा बैठक



आयोजित की गई थी। इस बैठक के दौरान वसई-विरार की बिजली समस्या को शीघ्र सुलझाने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए गए थे। परिणाम स्वरूप बिजली क्षमता बढ़ाने के लिए आवश्यक उपकेंद्रों के काम की प्रक्रिया भी अगले महीने में पूरी कर काम शुरू कर दिया जाएगा। वसई विरार के लिए 1,850 करोड़ रुपये की योजना बनाई गई है। इसके तहत पहले 80 करोड़ रुपये का फंड मंजूर किया गया है, जबकि बाकी 1,770 करोड़ रुपये के निविदा कार्य अगले महीने से शुरू होंगे। इसके साथ ही केंद्र सरकार के राष्ट्रीय चक्रवात जोखिम कम करने परियोजना के तहत बिजली लाइनों को भूमिगत बनाने के लिए 184 करोड़ रुपये का फंड मंजूर किया गया है और उसकी निविदा निकाली जाएगी।



# वसई/ धारावी परियोजना पीड़ितों को वसई की सन सिटी में पुनर्वास करने का प्रयास, विधायक क्षितिज ठाकुर का आरोप

**वसई:** नालासोपारा विधायक क्षितिज ठाकुर ने आरोप लगाया है कि वसई पश्चिम के सनसिटी में मीठागर की पंद्रह सौ एकड़ जमीन पर धारावी परियोजना पीड़ितों का पुनर्वास करने का प्रयास किया जा रहा है। इसके लिए उन्होंने कहा कि केंद्रीय स्तर पर मिठागरा स्थान को अपने कब्जे में लेने की दिशा में आगे बढ़ रही है। उन्होंने यह भी चेतावनी दी है कि वसई को धारावी नहीं बनने दिया जाएगा और हम इस प्रस्तावित पुनर्वास परियोजना को

हरा देंगे।

वसई शहर के पश्चिम में रेलवे स्टेशन के पास सोपारा, अचोले, नवघर-माणिकपुर, दीवानमन में लगभग पंद्रह सौ एकड़ जमीन महाराष्ट्र सरकार ने एक रासायनिक परियोजना के लिए कंपनी गोगटे साल्ट को पट्टे पर दी थी। लेकिन पहले समझौते के मुताबिक केमिकल प्लांट नहीं लगा और स्थानीय लोगों को नौकरी नहीं मिली। इसके बाद कंपनी को दोबारा एक्सटेंशन दिया गया। यह अवधि



2014 में समाप्त हो गई। हालाँकि, केंद्र सरकार ने अब इस साइट का उपयोग धारावी पुनर्विकास योजना के दौरान विस्थापित होने वाले

अयोग्य निवासियों के पुनर्वास के लिए करने का निर्णय लिया है। इसके लिए विधायक क्षितिज ठाकुर ने आरोप लगाया है कि राज्य में मीठाघरों की सीटों पर कब्जा करने के लिए केंद्रीय स्तर पर योजना बनाई जा रही है। मुंबई में धारावी को एशिया की दूसरी सबसे बड़ी झुग्गी बस्ती के रूप में जाना जाता है। अडानी समूह धारावी में झुग्गी पुनर्विकास परियोजना लागू कर रहा है। इस परियोजना को सात साल के भीतर बनाने का लक्ष्य है। विधायक

क्षितिज ठाकुर ने आरोप लगाया है कि केंद्र सरकार वसई पश्चिम के मीठागर क्षेत्र में इस परियोजना के दौरान स्थानांतरित होने वाले हजारों अयोग्य निवासियों का पुनर्वास करके इस विशाल भूमि भूखंड को किसानों के गले में डालने की कोशिश कर रही है। ठाकुर ने आशंका जताई कि अगर इस जमीन पर कब्जा कर लिया गया तो अडानी के जरिए धारावी के निवासियों को इस पंद्रह सौ एकड़ जमीन पर बसाया जाएगा और वसई की योजना पलट जाएगी।

## ठाणे: हादसे में एक की मौत, ओवला नाका की घटना

**ठाणे :** चोड़बंदर इलाके के ओवला नाका इलाके में एक दुपहिया वाहन चालक की मौत की घटना सामने आई है। मामला कसारवडवली पुलिस स्टेशन में दर्ज किया गया है। हादसे में मरने वाले शख्स का नाम भगवान पटेल (लगभग 50 से 55 साल) है। बुधवार को भगवान अपनी बाइक से जा रहा था। जैसे ही उनकी बाइक ओवला नाका इलाके में पहुंची, उनकी बाइक को किसी भारी वाहन ने टक्कर मार दी।

## उरण: जंगली सूअरों से धान के खेतों को नुकसान... वन, कृषि विभाग की उपेक्षा

**उरण:** तालुका में धान के खेत की कटाई और मड़ाई चल रही है और उसी समय जंगली सूअर वन क्षेत्र से उसी खेत पर हमला कर रहे हैं और खेत को नष्ट कर रहे हैं। इस संबंध में वन एवं कृषि विभाग को सूचना देने के बाद भी अनदेखी किये जाने से किसान नाराजगी व्यक्त कर रहे हैं। इस वर्ष धान की फसल तैयार होने के अंतिम समय में हुई बारिश के कारण धान की फसल पर संकट आ गया है। अब जब बारिश कम हो गई है तो किसानों ने धान की कटाई, मड़ाई और मड़ाई का काम शुरू कर दिया है। हालाँकि, खेतिहर मजदूरों की कमी के कारण चावल की फसल की कटाई में देरी हो रही है।



खेत में मजदूर समय पर नहीं मिलने के कारण किसान मेटाकुटी आये हैं। इसके अलावा, चिरनेर गांव और क्षेत्र के अन्य गांवों के किसानों की धान की फसलों पर जंगली सूअर, छुट्टा मवेशियों और जंगली बंदरों की खुली आवाजाही से किसान परेशान हैं। जैसे ही धान के खेतों में कटाई का समय आया, खेत को भारी नुकसान हुआ क्योंकि मजदूरों की कमी के

कारण जंगली सूअर खेतों में घूमने लगे हैं। किसान कृष्णा म्हात्रे और दिनेश म्हात्रे ने कहा कि जंगली सूअरों ने कुछ किसानों की चावल की फसलों को इस हद तक नष्ट कर दिया है कि उन्होंने क्षतिग्रस्त चावल की फसलों की कटाई नहीं की क्योंकि वे कटाई के लिए उपयुक्त नहीं थीं। उरण तालुका के चिरनेर, कलंबसरे, कोपोली, अवार, साई, दिघाटी इलाकों के किसान मांग कर रहे हैं कि वन विभाग को प्रावधान करना चाहिए क्योंकि किसानों के साथ आए घास के झुंड जंगली सूअरों को ले जा रहे हैं जो फसलों और छुट्टा मवेशियों पर हमला करते हैं। तालुका में, किसानों को अपनी धान की फसलों को जंगली सूअरों से बचाने के लिए रात में निगरानी करने के लिए मजबूर होना पड़ा है। लेकिन अगर चावल की फसल बचाने के विरोध में जंगली सूअर मारा जाता है, तो किसान के खिलाफ अवैध शिकार का मामला दर्ज किया जाता है। इसलिए कोई भी इस तरह का कोई प्रतिरोध या समझौते का मूड नहीं दिखाता।

## प्रचार जुलूस से रिक्शा चालकों को मिलते हैं 500 से 1 हजार रुपये



**ठाणे:** विधानसभा चुनाव की पृष्ठभूमि में उम्मीदवारों के प्रचार जुलूस जारी हैं। देखा जा सकता है कि ठाणे शहर में हर उम्मीदवार के प्रचार का तरीका अलग-अलग है। जुलूस में भीड़ देखने के लिए कुछ प्रत्याशी दैनिक वेतन पर रिक्शा चालकों को जुलूस में शामिल होने के लिए बुला रहे हैं। तो वहीं कुछ प्रत्याशियों द्वारा रिक्शे में

लाउडस्पीकर एवं प्रत्याशी के फोटो की तख्ती लगाकर निर्वाचन क्षेत्रों में प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। इन अभियानों और जुलूसों से रिक्शा चालकों के दिन बहुरने लगते हैं। हर तरफ विधानसभा चुनाव की बयार चल रही है और प्रत्याशियों का प्रचार-प्रसार अंतिम चरण में पहुंच गया है। विधानसभा क्षेत्र में प्रत्याशियों का फिल्हाल सुबह में जुलूस और शाम में सभा का कार्यक्रम तय है। देखा जा रहा है कि उम्मीदवार हर मतदाता तक पहुंचने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं। लेकिन, चूंकि इतने कम समय में सभी तक पहुंचना संभव नहीं है, इसलिए उम्मीदवारों द्वारा अलग-अलग फॉर्म में चुनाव लड़ा जा रहा है। ठाणे शहर में ओवला-मजीवाड़ा, कोपरी-पचपक्खड़ी, ठाणे शहर और कलवा-मुंब्रा जैसे विधानसभा क्षेत्र हैं। शहर में इस विधानसभा क्षेत्र के प्रत्याशियों के प्रचार जुलूस, सभाएं और सभाएं आयोजित की जा रही हैं। इन जुलूसों में रिक्शा चालकों को शामिल किया जा रहा है ताकि भीड़ दिखे और कार्यकर्ताओं को जुलूस में चलने में परेशानी न हो। इन रिक्शों पर पार्टी का झंडा लहराया जाता है और जुलूस में ले जाया जाता है। इसके लिए रिक्शा चालकों को प्रतिदिन भुगतान किया जा रहा है।

## चेंबूर में गैस रिसाव से घर में लगी आग, बुजुर्ग घायल



**मुंबई:** चेंबूर के वाशिनाका इलाके में बुधवार रात रसोई गैस सिलेंडर से रिसाव के कारण एक घर में आग लग गई। आग में एक बुजुर्ग गंभीर रूप से घायल हो गया और उसका शिव अस्पताल में इलाज चल रहा है। चेंबूर के वाशी नाका इलाके में म्हाडा कॉलोनी की बिल्डिंग नंबर 6 में बुधवार रात करीब 11 बजे रसोई गैस सिलेंडर से रिसाव के कारण आग लग गई। आग नफीर सैयद (60) के घर में

लगी। आग से घर में रखा सामान जलकर नष्ट हो गया। स्थानीय निवासियों ने आग लगने की सूचना फायर ब्रिगेड को दी। दमकल की दो गाड़ियां और आरसीएफ पुलिस तुरंत मौके पर पहुंची। दमकल कर्मियों ने कुछ ही देर में आग पर काबू पा लिया।

इस घर में फंसे नफीर सैयद को दमकल कर्मियों ने बाहर निकाला और शिव अस्पताल में भर्ती कराया। निफीर सैयद 30 फीसदी जल गया है। वाशीनाका इलाका घनी आबादी वाला इलाका है। हालाँकि, दमकलकर्मियों ने समय रहते आग पर काबू पा लिया, जिससे बड़ा हादसा टल गया।

## ठाणे रेलवे स्टेशन के शौचालय में लूटपाट

**ठाणे:** ठाणे रेलवे स्टेशन पर यात्रियों की सुविधा के लिए शौचालयों का निर्माण किया गया है, जहां प्रतिदिन पांच लाख यात्री यात्रा करते हैं। जबकि इस शौचालय में शौचालय के लिए कोई शुल्क नहीं है, लेकिन ठेकेदार शौचालय के उपयोग के लिए प्रति यात्री 2 रुपये ले रहा है। यात्री इस बारे में पूछते हैं तो कर्मचारी यात्रियों को परेशान कर रहे हैं और इस ठेकेदार के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है, जिससे यात्री अपना गुस्सा जाहिर कर रहे हैं।

ठाणे रेलवे स्टेशन से प्रतिदिन छह से सात लाख यात्री यात्रा करते हैं। ठाणे रेलवे स्टेशन सेंट्रल रेलवे स्टेशन के सबसे व्यस्त रेलवे स्टेशनों में से एक है। मध्यरेलवे द्वारा स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर एक और दो पर यात्रियों के लिए शौचालय



बनाए गए हैं। इस शौचालय का ठेका दे दिया गया है। ठेकेदार को मुटारी के अलावा अन्य उपयोग के लिए शौचालय का शुल्क लेने की अनुमति है। इसके बावजूद यह बात सामने आई है कि इन शौचालयों में हर यात्री से दो रुपये वसूले जा रहे हैं। जब एक यात्री इस संबंध में जवाब मांगता है तो टॉयलेट स्टाफ द्वारा उस पर दबाव डाला जाता है। प्रतिदिन कम से कम 300 से 400 यात्री इन शौचालयों का उपयोग करते

हैं। इसलिए शौचालय के नाम पर यात्रियों को लूटा जा रहा है।

साथ ही अवैध तरीके से पैसे लेने के कारण यह शौचालय बेहद खराब स्थिति में है। कुछ महीने पहले भी कुछ राजनीतिक दलों के पदाधिकारियों ने यात्रियों से इस तरह की लूट का विरोध किया था। लेकिन फिर भी ऐसी यात्राएं जारी रहती हैं। दिलचस्प बात यह है कि रेलवे अधिकारी का आवास इस शौचालय से पैदल दूरी पर है।



# मल्टी-स्टेट क्रेडिट यूनियन घोटाले की जांच करने से डिप्टी कमिश्नर नवटाके ने कर दिया इनकार

**मुंबई:** जलगांव में भाईचंद हीराचंद रायसोनी बहु-राज्य क्रेडिट संस्थान में घोटाले की जांच के लिए नियुक्त विशेष टीम का नेतृत्व करने के लिए उपायुक्त भाग्यश्री नवटाके ने शुरू में एक लिखित पत्र के माध्यम से इनकार कर दिया था। हालांकि, यह बताया गया है कि महानिदेशक कार्यालय ने उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया और उन्हें घोटाले की जांच करने का आदेश दिया। इस जांच में प्रभावशाली राजनीतिक हस्तियों के करीबी सहयोगियों की गिरफ्तारी और

सत्ता परिवर्तन के कारण, डिप्टी कमिश्नर नवटाके को चंद्रपुर में एक नव निर्मित पद पर स्थानांतरित कर दिया गया और सीबीआई जांच के अधीन कर दिया गया।

इस क्रेडिट संस्थान में वित्तीय घोटाला 2014-15 में सामने आया था। वहीं, केंद्र सरकार के सहकारिता विभाग ने इस साख संस्था पर परिसमापक नियुक्त कर दिया। इस व्यक्ति ने क्रेडिट संस्थान की संपत्ति को कम कीमत पर बेच दिया और बड़े कर्जदारों को लाखों रुपये का फायदा पहुंचाने के लिए सावधि जमा और ऋण



के एकीकरण की एक अवैध योजना भी तैयार की। इस संबंध में शिकायत दर्ज होने के बाद इस घोटाले की जांच पुणे पुलिस के वित्तीय अपराध विभाग के तत्कालीन उपायुक्त नवटाके को सौंपी गई थी। इस

संबंध में डेक्कन थाने में मामला दर्ज कराया गया था। वहीं, आलंदी (पिंपरी-चिंचवड़) और शिरापुर (पुणे ग्रामीण) पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया था। चूंकि मामला अलग-अलग पुलिस स्टेशनों में दर्ज किया गया था, इसलिए तत्कालीन पुलिस आयुक्त अमिताभ गुप्ता ने इस मामले में पिंपरी-चिंचवड़ पुलिस आयुक्त और पुणे ग्रामीण अधीक्षक को जलगांव में संयुक्त छापेमारी करने का आदेश दिया। फिर जांच करने के लिए एक विशेष टीम नियुक्त की गई और डिप्टी

कमिश्नर नवटाके को टीम का प्रमुख नियुक्त किया गया। लेकिन नवटाके ने पुलिस आयुक्त के माध्यम से महानिदेशक से अनुरोध किया कि उन्हें इस टीम का प्रमुख न बनाया जाए जबकि वह उनसे वरिष्ठ अधिकारी हैं। लेकिन उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया गया और उन्हें इस टीम का प्रमुख नियुक्त किया गया। प्रभावशाली राजनीतिक हस्तियां इस घोटाले के लाभार्थी पाए गए। लेकिन तब तक सरकार बदल गई और नवटाके को हटा दिया गया।

## मुंबई विश्वविद्यालय के छात्र परीक्षा शेड्यूलिंग विवादों से अनिश्चितता

**मुंबई :** मुंबई विश्वविद्यालय के छात्र परीक्षा शेड्यूलिंग विवादों से जूझ रहे हैं, जिससे कला और कानून दोनों कार्यक्रमों को प्रभावित किया है, जिससे अंतिम वर्ष के छात्रों में व्यापक निराशा पैदा हो रही है। "स्वास्थ्य का भूगोल" और "असामान्य मनोविज्ञान" में नामांकित तीसरे वर्ष के बैचलर ऑफ आर्ट्स के छात्रों ने पाया कि दोनों परीक्षाएँ 25 नवंबर को सुबह 10:30 बजे से दोपहर 1:30 बजे तक निर्धारित की गई थीं, जिससे



दोनों पेपरों के लिए बैठना शारीरिक रूप से असंभव हो गया। शेड्यूलिंग भ्रम कानून के छात्रों तक भी फैल गया है, कई बार समय सारिणी में संशोधन से काफी अनिश्चितता पैदा हो गई है। 26 सितंबर को जारी बैचलर ऑफ लॉज (एलएलबी) के लिए प्रारंभिक परीक्षा कार्यक्रम में 19, 21 और 27 नवंबर के लिए

परीक्षा तिथियां निर्धारित की गई थीं। हालांकि, 18 और 21 अक्टूबर को जारी किए गए बाद के परिपत्रों ने इन तिथियों को 30 नवंबर, 7 दिसंबर और 14 दिसंबर तक के लिए स्थगित कर दिया। भ्रम को बढ़ाते हुए, छात्रों ने बताया कि 11 नवंबर को एक और परिपत्र ने उन्हें अक्टूबर की अधिसूचनाओं को अनदेखा करने और मूल सितंबर के कार्यक्रम का पालन करने का निर्देश दिया, जिससे उनके पास तैयारी के लिए केवल आठ दिन बचे।

## मुंबई और गुजरात में कई जगहों पर ईडी ने मारा छापा

**मुंबई :** प्रवर्तन निदेशालय ने गुरुवार को मुंबई और गुजरात में कई जगहों पर छापा मारा। यह छापेमारी फर्जी दस्तावेजों का सहारा लेकर बैंक खाते खुलवाने के मामले में की गई है। सिराज अहमद पर आरोप है कि उस ने आर्थिक रूप से कमजोर लोगों के दस्तावेजों के सहारे बैंक खाते खुलवाए और इसके बाद उससे 100 करोड़ का लेनदेन किया। ईडी के मुताबिक, इन फर्जी दस्तावेजों के सहारे कुल 13 बैंक खाते खोले गए थे। इन खातों के जरिए 2,200 से ज्यादा लेनदेन किए गए। इस लेनदेन से कुल



112 करोड़ रुपए क्रेडिट हुए जाने की बात कही जा रही है। वहीं, डेबिट साइड में 315 करोड़ रुपए का लेनदेन होने की बात कही जा रही है। इन खातों के जरिए मनी लॉन्ड्रिंग के संकेत मिल रहे हैं। इससे प्राप्त धन का उपयोग कई राज्यों में किए जाने की आशंका जताई गई है। सिराज अहमद ने लोगों के फर्जी दस्तावेजों का

सहारा लेकर उनके बैंक अकाउंट खोलने के बाद उन्हें नौकरी दिलाने का आश्वासन दिया था। सिराज अहमद कोल्ड ड्रिंक और चाय की एजेंसी चलाता है। ईडी अब मनी ट्रांसफर और खाता खोलने की पूरी प्रक्रिया में शामिल लोगों की भूमिका की जांच कर रही है, ताकि मामले को ठीक प्रकार से समझा जा सके।

जानकारी के मुताबिक, अहमदाबाद में 13 स्थानों पर, सूरत में 3 जगहों पर, मालेगाव में 2 जगहों पर, नासिक में एक स्थान पर और मुंबई में 5 स्थानों पर एक साथ छापे मारे गए हैं।

## गोवांडी में अपराध शाखा के अधिकारियों ने फर्जी महिला डॉक्टर को किया गिरफ्तार

**मुंबई:** अपराध शाखा के अधिकारियों ने बुधवार को गोवांडी से एक महिला डॉक्टर को बिना किसी मेडिकल डिग्री के अवैध रूप से मरीजों का इलाज करने के आरोप में गिरफ्तार किया। इस फर्जी महिला डॉक्टर का नाम गुलफशा शेख (30) है और वह गोवांडी के शिवाजी नगर इलाके में रहती थी। गोवांडी के पी. वाई क्राइम ब्रांच यूनिट छह के अधिकारियों को सूचना मिली थी कि थोराट मार्ग पर एक महिला डॉक्टर अवैध रूप से मरीजों का इलाज कर रही है। तदनुसार, पुलिस ने बुधवार को नगर पालिका के स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ उसके अस्पताल पर छापा मारा।

## ठाणे में सिगरेट को लेकर दोस्त पर हमला करने के आरोप में 18 वर्षीय युवक गिरफ्तार...

**ठाणे:** महाराष्ट्र के ठाणे में सिगरेट को लेकर दोस्त पर बुरी तरह हमला करने के आरोप में 18 वर्षीय एक युवक को गिरफ्तार किया गया है। एक अधिकारी ने गुरुवार को यह जानकारी दी। आरोपी की पहचान अयाज खलील मोमिन के रूप में हुई है। सिगरेट शेयर न करने पर युवक पर धारदार चाकू से हमला पुलिस ने बताया कि दोनों अन्य दोस्तों के साथ भिवंडी के एक होटल में खाना खा रहे थे। अधिकारी के अनुसार, टकराव तब शुरू हुआ जब 30 वर्षीय असलम बाबू शेख द्वारा सिगरेट शेयर करने के लिए कहने पर मोमिन भड़क गया।



अधिकारियों ने बताया, "बहस बढ़ गई और मोमिन ने कथित तौर पर धारदार हथियार निकालकर शेख पर हमला कर दिया, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के चश्मदीद शेख के एक दोस्त की शिकायत के बाद मोमिन को हत्या के प्रयास के आरोप में गिरफ्तार किया गया।" उन्होंने बताया, "शेख का फिलहाल नजदीकी अस्पताल

में इलाज चल रहा है।" पुलिस ने बताया कि अक्टूबर की शुरुआत में महाराष्ट्र के लातूर शहर में झगड़े के दौरान एक मजदूर की उसके दोस्त ने गला रेतकर हत्या कर दी थी। पीड़ित हाजीमलंग सैय्यद और उसका दोस्त सुल्तान शहर के लोखंड गली इलाके में एक शराब की दुकान के बाहर थे, तभी बुधवार शाम करीब साढ़े सात बजे उनके बीच हाथापाई हो गई। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि झगड़े के दौरान सुल्तान ने एक नुकीली चीज उठाकर सैय्यद की गर्दन पर वार कर दिया, जिससे उसकी मौत हो गई।

## चुनाव ड्यूटी के कारण 18, 19 और 20 स्कूल बंद करने का निर्णय

**मुंबई:** राज्य में विधानसभा चुनाव के लिए 20 नवंबर को मतदान होगा। तदनुसार, शिक्षा विभाग ने शिक्षा आयुक्त को निर्देश दिया है कि वे स्कूल प्राचार्यों को आवश्यक निर्देश दें कि यदि शिक्षकों की चुनाव ड्यूटी के कारण 18, 19 और 20 नवंबर को स्कूल खोलना संभव नहीं है, तो स्कूल बंद करने का निर्णय लें। राज्य में विधानसभा चुनाव की सरगमी चल रही है। शिक्षक चुनाव प्रक्रिया और वास्तविक मतदान प्रक्रिया के कामकाज में काफी हद तक शामिल हैं। साथ ही कई मतदान केंद्र स्कूलों में स्थित हैं। चुनाव प्रशासन मतदान की तैयारी के लिए स्कूलों को अपने नियंत्रण में लेता है। इस पृष्ठभूमि में, शिक्षा आयुक्तालय ने 18, 19 और



20 नवंबर को स्कूलों में छुट्टियां देने का प्रस्ताव शिक्षा विभाग को सौंपा था। इसके अनुसार, शिक्षा विभाग के उप सचिव तुषार महाजन ने एक परिपत्र के माध्यम से शिक्षा आयुक्त को निर्देश दिए हैं। इसमें उल्लेख किया गया है कि राज्य में विधानसभा आम चुनाव 2024 को सुचारू रूप से सम्पन्न कराने के लिए जहां शिक्षकों की चुनाव ड्यूटी के कारण विद्यालय संचालित करना संभव नहीं है, वहां संबंधित विद्यालयों के प्राचार्यों को आयुक्त स्तर से आवश्यक निर्देश जारी कर विद्यालय बंद करने का निर्णय लिया जाए।